



沧州骄傲

2022年十大新闻人物评选

读者投票

今日排行榜



张梅  
9578 票



于子昂  
7757 票



任博  
5072 票



刘亚斌  
4287 票



曹立梅  
4258 票



于洋  
3203 票



杨朝  
3188 票



谢清洁  
2797 票



李顺利  
2459 票



张东玲  
2393 票



武帝豪和董秀丽夫妇  
2382 票



黄骅港创新工作室团队  
2230 票



冬奥沧州帮扶团队  
2201 票



吕学芹  
2192 票



邓福海  
1858 票



田金贵  
1675 票



韩杰彪  
1576 票



李红顺  
1442 票



回广军  
1413 票



《龙跃神州——中幅》节目组  
1182 票



“2022年十大新闻人物”评选

投票方式

- 1.关注“沧州晚报”微信公众号投票
  - 2.关注“掌握沧州”微信公众号投票
  - 3.关注“掌控沧州”微信公众号投票
  - 4.关注“晚报帮办”微信公众号投票
  - 5.关注“沧州晚报小记者”微信公众号投票
- 6.短信投票:  
电信用户发送姓名至18032709939  
联通用户发送姓名至13102736158  
移动用户发送姓名至15931718358

提示: 每次投5个人以上有效  
每个手机号码限投一次  
候选人各平台得票数相加  
为最终得票数

# 谢清洁:做一辈子好事的“雷锋奶奶”

本报记者 祁晓娟

沧州骄傲

候选人事迹展示9

2021年12月31日12时,做了一辈子好事的“中国好人”“雷锋奶奶”谢清洁因病不幸去世。她留下丰碑,芳香无尽。

## 一生做好事

谢清洁是重庆万州人,1982年随丈夫来到沧州。当年,看过《雷锋日记》后,她立志要以雷锋为榜样。

刚到沧州,谢清洁就打听哪里有敬老院,哪里有福利院,谁家有人长期卧床的病人。

从那时起,她与福利院结下了不解之缘。

每隔4周的星期六,她都会到福利院给老人和孩子们理发。每次,她都要买些糖块、水果带上。

说来真是令人惊奇,福利院里平时爱睡的孩子,每隔4周的星期六早晨,都能早早起床,跑到院里等谢奶奶。

一次,谢清洁在测量巷道时右臂摔伤,打了石膏。恰巧,第二天她就去福利院理发了。老伴儿劝她休息一天,她却说:“孩子们会早早起来等我的。”那一次,她用左手艰难而又精心地给所有人理了发。

谢清洁到沧州市社会福利院义务理发,这一坚持就是30多年。除了理发,谢清洁还



谢清洁

帮福利院洗衣服、晒被子、打扫卫生。大年三十晚上,她都跟老人、孩子们一起包饺子、唠家常,30多年几乎没有和家人过一个团圆年。

## 家里的事她顾不上

几十年来,谢清洁一直把自己平凡的工作岗位当成“家”。

上班以来,谢清洁几乎都是4点起床,6点准时到岗,为的是把上班前的一切准备工作做好。

无论是她的父母亲生病、去世,还是老伴儿生病住院,她都以工作为重,顾不上照管。

1990年初,退休后的谢清洁主动到运河区公园街道办事处

处北环桥社区居委会义务帮助工作。4年后,她担任了党总支书记。后来,她又主动让位给年轻人,自己当起了副书记。

谢清洁从清晨6点忙到深夜,天天都是满负荷工作。两个儿媳生孩子,她一个都没顾不上。

谢清洁工作的社区共有1000多户,5000来人。残疾人、贫困户、军烈属、育龄妇女和70岁以上老人,这些人的姓名、住址、情况,她都摸得一清二楚。谁家该买煤换气了,谁家下水道堵了,谁该去医院复查了,该给哪几个孩子交学费了,这些事都被谢清洁记在了心上。

谢清洁放不下群众的事,不辞劳苦地为他们奔波着。这些年,光是三轮车就骑坏了十

几辆。

谢清洁每天都满负荷工作,其实她身体并不好,患有有关节炎、心脏病、帕金森综合征等多种疾病。

## 省吃俭用也要捐款

100万元是一个数字,但足以感动一座城市。谢清洁毕生节俭,耐得清贫,却扶危济困,对别人“雪中送炭”。几十年来,她捐款约100万元。

谢清洁是不折不扣的工薪族,工资之外再无其他收入。多年之前,她一个月工资不过几十元、数百元,近些年,也不过4000多元。几十年来,谢清洁是有灾必捐、逢困必帮。个人的钱垫进去了,丈夫的转业费垫进去了,女儿结婚的钱垫进去了……

近些年,谢清洁的工资收入逐渐提高了,但她捐款的频率同时也高了。凡媒体开展助学、扶贫活动,她都要一次不落地捐款。

在谢清洁老人的精神感召下,沧州出现了一大批“谢清洁”。国网沧州供电公司、沧州开放大学、沧州公交四公司等单位都先后成立了爱心组织,并以谢清洁的名字命名,延续着谢清洁的爱心精神。

谢清洁的名字,将永远是沧州人心中的一座丰碑,永远是沧州大地上的精神坐标。

## 2022 沧州骄傲 十大新闻人物评选

# 韩杰彪:勇救3名落水者

本报记者 李小贤

沧州骄傲

候选人事迹展示10

“如果再碰到有人落水,我还是会去救,但我希望孩子们远离危险水域,不要让落水的事情再发生。如果有孩子溺亡,那将会给一个家庭带来无尽的伤痛。”日前,任丘市长丰镇孙庄村村民韩杰彪回忆起今年7月连救3名落水者的经历时,无限感慨地说。

## 救起两名落水者

任丘市孙庄村与河间市武庄村交界处有个水闸。今年7月,32岁的韩杰彪在水闸附近摆摊,对闸口处的情况也格外关注。

7月5日,正在摆摊的韩杰彪听到附近有人大声呼救。“救命呀,救命呀……”

韩杰彪循声望去,看到有人正在水里不停地挣扎,浮浮沉沉,情况危急。

“得赶紧将人救起来,不然后果不堪设想。”意识到事态严重的韩杰彪边想边向事发地跑去。因为跑得太急,他不慎被绊倒,胳膊也被划破了。他顾不上胳膊正在流血,爬起



韩杰彪

来快步跑到事发地。

现场,韩杰彪看到有两个男孩落水了。他来不及脱衣服就跳入水中,快速游到一名男孩身边,拉着男孩往岸边游。男孩因为受到惊吓,两只手不停地胡乱摆动给救人增添了困难。韩杰彪奋力拖拽男孩时,自己也呛了水。

他告诉男孩不要挣扎,好好地配合他。韩杰彪成功将男孩送到了岸边后,又迅速返回,去救另一名落水男孩。岸边群众也伸出援手,最终用绳

子将这名男孩拉上岸。

由于营救及时,两名男孩并无大碍。韩杰彪这才深深松了一口气。

## 又救一名落水者

韩杰彪勇救落水者的事情发生几天后,水闸附近又发生了一起孩子不慎落水事件。赶到现场的韩杰彪没有犹豫,再一次跳入水中救起了落水男孩。

回想当时救人的情景,韩

杰彪说:“看着水中孩子的情况,我本来来不及多想,只想赶快把孩子救上来。”

事情发生在今年7月10日。那天,两名男孩到孙庄村走亲戚,当天下午到水闸附近玩耍。其中一名男孩脚下一滑,不慎落水。

听到呼救声的韩杰彪迅速跑到了现场。他拿着绳子跳入河中。不料,他刚游到落水男孩身边,绳子却突然断了。

幸好岸边的好心人又找来了绳子,并奋力扔向韩杰彪。韩杰彪让落水男孩抓住绳子,岸边群众奋力拉拽,终于将孩子救上岸。

被救男孩的家人都非常感激韩杰彪。事后,他们纷纷赶到韩杰彪的家中表示感谢。

一位被救男孩的家人紧紧握着韩杰彪的手激动地不停说着谢谢,“要不是你出手相救,我们不敢想会是什么样的结果,我们一辈子都不会忘记你的恩情。”

面对被救男孩家属的感谢,韩杰彪说的最多的话就是,以后千万得让孩子注意安全,远离危险水域,谨防溺水。